

Программа конкретных дел

«Круглый стол» на тему «Послание Главы государства – программа конкретных практических дел в условиях глобального кризиса» состоялся на кафедре практического русского языка для технических специальностей Южно-Казахстанского государственного университета имени М. Ауезова. В обсуждении приняли участие декан факультета «Строительство и транспорт» Ж. Садыков, преподаватели, а также студенты – будущие строители, архитекторы.

Ж. Садыков подробно информировал о пяти направлениях антикризисных и структурных преобразований, намеченных новым Посланием Главы государства и акцентировал внимание слушателей на реализации программы индустриализации и построения эффективной научно-инновационной системы. Данные направления Президент рассматривает как основу для

построения экономики будущего, противостояния последствиям глобального кризиса. При этом особое значение придается техническому и профессиональному образованию. В связи с этим, по мнению Ж. Садыкова, в университете, и, в частности, на факультете «СИТ» необходимо развивать и совершенствовать систему подготовки технических кадров. Было отмечено, что

в рамках программы мобильности студентов, повышения квалификации профессорско-преподавательского состава, изучения опыта развитых стран по подготовке квалифицированных, технических кадров, постоянно поддерживается связь со многими вузами ближнего и дальнего зарубежья: России, Беларуси, Малайзии, Германии, Португалии, Польши. Изучается и обобщается опыт таких компаний, как Asia Tehno, Complect, Damu Logistics, Nimex-Trans и других. Талантливая молодежь привлекается к разработке проектов по развитию строительства, транспортного потенциала и логистической инфраструктуры в ЮКО и Казахстане в целом. Инновационные идеи молодых ученых-изобретателей и есть вклад в становление Казахстана в качестве нового регионально-

го инновационного хаба, о значимости которого говорится в Послании.

Преподаватели-гуманитарии отметили, что Послание Главы государства – это программа конкретных, практических дел, продуманные действия в условиях глобального кризиса. Одной из главных причин мировой нестабильности Главой государства были названы конфликты в регионе Ближнего и Среднего Востока, Северной и Центральной Африки, участвовавшие террористические акции. Поэтому, по мнению педагогов, так важно сохранение согласия, толерантности, мира в нашей многонациональной, многоконфессиональной стране. К слову, в ЮКГУ им. М. Ауезова создана Малая Ассамблея, объединяющая студентов разных наций, ведется работа по патриотическому воспитанию

молодежи: это традиционные «круглые столы» и акции на темы: «Терроризму и экстремизму – НЕТ!», «Я – казахстанец!», «Мәңгілік Ел», «Я, ты, он, она – вместе дружная семья» и другие.

Студенты в ходе встречи говорили об эффективности системы дуального образования, сочетающей учебный процесс с производственной практикой, что также позволит в перспективе повысить инновационный потенциал казахстанской экономики.

Участники «круглого стола» выразили готовность активно участвовать в реализации задач Послания, направленных на укрепление нашей экономики, государства и общества.

**С. КАЛДЫКОЗОВА,
Р. БАЙТЕНОВА,
А. ТУРСУНОВ,
ЮКГУ им. М. Ауезова**